VEGESELEM MODELLEZES 8. ORA GYAKORLAS

Homogén elektromos térbe (Eo=107 V/m) helyezink egy R = 10 cm sugaru fémgombot. (A
fémgdmbre extra toltést nem helyezlink, potenciélja “lebeg”!) Az elektromos megosztas
hataséra a pozitiv toltések az "északi" félgombre vandorolnak, a negativ toltések pedig a
"déli" félgombon strdsodnek. Az indukalt tdltések tere modositja a kulss teret a gomb
koral.

ORAI FELADAT:

Oldja meg a feladatot a megadott geometriara és adott peremfeltételekkel a végeselem modszer
segitségével:

Kérdések:

1) Hat&rozza meg a térerdsség eloszlasat, és dbrézolja az er6vonal szerkezetet!

2) Hatarozza meg a fellleti toltéstirtiség szg szerinti eloszlasat és 4brdzolja. Vesse 0ssze az
analitikus megoldassal.

Analitikus megoldas: o =3¢, E, cos(0)

e0 = epsilon0_const (Comsol)

3) Szamolja ki, hogy mekkora az 6ssztoltés van az egyes félgdmbokaon.

*4) Szamolja ki mekkora eré probélja széthlzni a két félgombdt egymastol.
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Segitség: dF = ;—d§ dF, =dFcos(d) dS = RZsin(0)ded¢ (Jakobi det.)
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Segitséqg:

- 2D geometriat hozzon létre, és hasznalja ki a rendszer szimmetriajat a koordinatarendszer
megvalasztasanal! (geometry)

- Adjon egy egyszerd megvaldésitast arra, hogy gémb homogén Eo térbe keriljon.

- Valasszon specialis peremfeltételt a fémgdmbre, amivel egyértelmden definiélja, hogy 6 fém
(vezetd).



